

Előfizetési ár:

Helyben, háshoz hordva
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve
Negyedévre . . . 3 k. 60 fl.
Félévre 7 k. — fl.

Égyszáza ára 24 Hfler.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
két és
háromnaponta nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhely:
Budai-nagy-úton 181
Juhász-ház,
hova a lap szállásom és anyag
részlete vonatkozó 5 és 20
dolgok irászközt.

Telefon: 141. sz. sz.

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Égyszáma **2 Hfler.** | Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság

Földhódítók.

Szegényebbek lettünk-e, gazdagabbak-e, a termései statisztikák bön-gészöl ezt firtadják most mindentle. A kérdés időjárás és a jövő szempontjából izgalmas is. Jószául gazdálkodó nemzeteknek tudnia kell, az esztendő munkáját milyen mérleggel zárja le. Nekik eszünk hát a statisztikának, mert az mindent tud. Hát igaz, nagy-szerű tudomány a statisztika és aki tudni akarja: buzából, rozsából az állított, jó magyar föld mennyit termelt, ebből megadtunk. De nem tudhatja meg, pedig nemzetgazdasági szempontból ez a fontosabb: a rengeteg áldásból mennyi a miénk? Ha van gyarapodás, — csakugyan mink gyarapodunk-e?

Erről bizony nem ad felvilágosítást a termései statisztika, mert ebből gazdáltnak a számok. Aki erre kíváncsi, az inkább a telekkönyveket nézze, ezeket a szörnyű fölösásokat, amelyek a magyar föld pusztulásának rettető titkait rejtik.

Mert ezt rejtik. Már regen nem igaz, hogy a magyar föld a magyar roke. A magyar legfőbb ha feles rajta. Esztendő őta látja, aki akarja, az idegen terjeszkedett. Erdélyben a románság turja ki ősi orokelő a magyar fajtát; a felvidéken német hódítók, Arad megyében lengyelek harácsolnak rajta, mintha bitang jószág volna a magyar birtok.

Az erdélyi magyarság már meg se mozdulhat, úgy körülölelte az idegen erő. Csak nemrégien riasztotta jalkialtásával a magyar lelkiismeret. Bethlen István gróf megrendítő vonásokkal festette le Kolos megye közgyűlésen az erdélyi magyarság szorongatott helyzetét. Meghallotta-e ezt a jalkialtást a magyar kormány? Felélmétes erőre duzzadt Erdélyben az oláh pénz és még ijeszetőbbre az oláh feldelés. Rengeteg milliókat halmoztak fel gombamodra szaporodó bankjaikban és mindez azért csupán, hogy a magyarságot ősi pozíciójából kivessék.

A lengyel grófok és német hercegek földvásárlásai nem ilyen tendenciájúak. Az ő terjeszkedésükben nincs irányzatosság a magyar nemzet ellen, de azért ez is a magyarság rovására esik. Hiszen ahol ők az urak, ott a magyar törekvés érvényesülési területe természetszerűen összességűrdök. Nekik mások a tradíciók, más bizonyára a világnézetiük is, a kultúr-szimpatájiuk is. Talán nem tesznek ellenük semmit se, de értünk sem és ez elég arra, hogy ott, ahol kezdeményez és intenció a föld uraitól indul ki teremtő energiával, minden törekvésnek csirájában kell megfullad-

nia, — ha a tehetők közömbös tét-lenségben maradnak.

Ezek az aggodalmak nem mai keletűek. Kifortak azok az aggódó magyar lelkekből akkor már, mikor Hohenlohe herceg legelső földvásárlásaival zavarta a felvidéken a magyar birtok-vizonyokat. A koalíciós kormány erélyes rendszabályokkal akart elébe vágni az ilyenfajta földhódításoknak. Bizonyos körülmények között a birtok-cserét a kormány hozzájárulá-sához kötötte, hogy a magyar érdeket megvédelmezhesse.

A birtokpolitikának ez a nemes tradíciója alig egy pár esztendő alatt elkallódott. Sziorelátszatra ugyan történt valami, kreáltak egy pénzintézetet azzal a feladattal, hogy a magyar nép részére az eladásra kerülő birtokokat megmentsse.

Amde ezt a feladatot vagy egyáltalán nem teljesíti, vagy csak rosszul, mert azóta is egyre mára kerülnek idegen kézbe a magyar birtokok és csak e napokban is gyarapította Hohenlohe herceg a Szegedi-féle nagy-birtokait magyar dominiumait.

És ez nem izolált jelenség. Alig van az országnak olyan része, amely egészen a magyarságra volna. A föld a föld teremnek elő az idegen birtok-szerzők és ahol eszre vesznek egy ba-jokkal küzdő magyar birtokost, reá csapnak. Az idegen pénz, amely olyan óvatos és kényeskedő, ha magyar vállalkozáshoz invitáljuk, a föld irányába engedékenyebb. Önzellen jön, ide a pénz, ha földet vásárolhat.

Veszedelemes áradás ez. Ha ideje-korán le nem zárjuk előle a zsilipeket, az egész országot fogja elárasztani. Hogy ebből milyen eltorzulása lehet az egész állami életnek, könnyen elképzelhető. A faji befolyás gyökere a földben van, abban az erőben, amelyet a népnek csak a tudat adhat, hogy a föld az övé.

Ha ez a tudata megcsökken, meg rogygyan, akkor az önérzete is, a tradíciókból táplálkozó-kultúr érzése is és ambíciók nélkül, magasabbra törő vágyak nélkül turja a rögöt, amely-nél ő a szellerje, vagy a feles csu-pán. A heloták szelleme lenyomja és lenyitogja a faji szellemet. Szabadsá-gában sem szabad, mert a kedvetlen-ség elriszabítja és közömbössé teszi az összes érdekei iránt.

Hiába bujgok hát a termései statisztikát. A mi földünk termeli a sok buzát, de nem nekünk. Jó része másoknak termett. Az aratási kimutatá-sok persze ezt nem tüntetik tel. Ezt a telekkönyvből kell kikutatni.

Ajánlanám a térképrajzolónak: csinálják meg egyszer meg a telek-könyvek nyomán Magyarország térké-pet. Ahol idegen az ár, azt a darabot

feltekere fessék. Feketebb térkép nem volna az egész világon. Ettől aztán gondolkodóba esnének talán azok is, akiké a hatalom és akiknek inkább az volna a kötelességük, hogy a magyar földet tartsák meg a magyarság részére, mint önmaguk részére a politikai hatalmat.

Kibontatlan csomó.

Nyár lévén, az embereket már nem előgíti ki, hogy az olaszok hányszor ver-ték már eddig is agyon a törököket a vizsont, hanem más megbízható és pozitív tudósítások is szükségesek. Cápá se kell már, hiszen abból annyit manap Fiume mellett a felhajlás, hogy a budapesti ál-lalker: feleslegesnek tartotta csak egynek is a megszerzését, inkább bivalyokot mu-togat helyette, mint természeti ritkasá-got. Most más kell. Megjött már a kard-hal esztája a cethalra, a távbulató zong-ora, a füstökűlti tűzhányó, a láthatlan napszaj a velük együtt megérkezett a szo-kásos nyári téma, a cigánykérdés. Ez az utóbbi a tengeri kigyót helyettesíti, mert az annyira elkopott már, hogy nyári udú-lésre kellett mennie.

Amugy azonban a cigánykérdés egé-szen joggal helyettesítheti a tengeri ki-gyót. Van olyan örökös ez is, van olyan hosszú is, beszélnek róla is sokat, de valójában jól még kezele senki.

Alig van európai ország, amelyben ne tanácskoznának felőle s alig van euró-pai ország, ahol többet is tettek volna benne, minthogy joggal kötelességeket vettek fel a tanácskozások eredményeiről. Szinte megfoghatatlan, érthetetlen, hogy ebben a dologban nem bírnak haladni, nem ké-pesek valami kézzelfogható eredményt produkálni a különböző államok hatosá-gai, sem külön külön, sem együttvére.

Mióta a cigánykérdés All, már jó néhány tucazor kellett új kiadást csinálni Európá körképéről, vazallus népek királyságokká s királyok hontalanokká váltak, a cigánykérdés maradt úgy, ahogy volt, mintha az a szivós életörök lakna benne is, mint abban a primitív nomád népben, amely ősi barbárságban kódogor most is itt a huszadik század repülőem-berei alatt, hogy olykor egy egy borzal-mas gattellel terelje magyára — a köz-figyelmit.

Az ugynevezett közfigyelem akkor reá irányul néhány napra, olykor egy egész hétre is a közvélemény azt mondja, hogy de most már csakugyan csinálni kellene valamit. A közvélemény e tekintetben nem hasonlítható össze Pató Pál-lal. Mert Pató Pál mindig azt mondta, hogy ráérünk arra még, ellenben a köz-velemény ilyenkor azt mondja: sutba kell vágni minden halogatást, haem tenni kell azonnal valamit. Valami jó, okosat és nagyszerűt. Hogy azután még sem lesz

semmi, e tekintetben a közvélemény hasonlatos Pató Pálhoz s a hasonlat csak annyiban sémit, hogy Pató legalább következetes önmagához.

S a bédunok maradtak bédunok továbbra is és egyáltalán baj nélkül fut el fejük felett a nyári zivatar. Az ő szervezeten szervezetüket nem lehet felszámolni. Mióta a cigánykérdés áll, Lengyelországot felszakták, de velük nem bírtak. Több mint kétszáz éve tesznek ellenük dörgelmeis intézkedéseket, hol itt, hol ott, de nem fog rajtuk semmi.

Elmúlt másfél százada annak, hogy a német törvény a kőszá cigányi szabadon lefolyt vadnak nyilvánította s van annak is annyi ideje, mikor az emberes vádjá nyomán a felsőmagyarországi utak szélén a fák rügy helyett statárialiter akasztott mind két nembeli füstös cigányokat termeltek.

A humanizmus szellező azóta elfújta azt az elméletet, hogy a barbár ellen barbár fegyverek alkalmazandók. De csak annyit tett, hogy ezt elfújta, de a barbárok dolgait, a gyermeklopástól egészen a rablókijárássáig, — nem is tudott elfújni. Egy magyarországi német államhivatalko, akire az volt rábízva, hogy a cigánykérdést tanulmányozza, most számol be a nyilvánosság előtt a szerzett tapasztalásairól. Fölösleges felszeleznai a derék német emlékdését, elég abból annyit, hogy a német nem jutott egy lépéssel sem előre.

Az eredmény: nulla. Azt mondja, hogy mindaddig nem is érdemes a cigánykérdés rendezéséről beszélni, míg e tekintetben az államok egysége megállapodásra nem jutnak. No, azt leheted német sógor. Pedig a német nem is az összes államokról beszél, csak azokról, amelyek a német császárság köztelékébe tartoznak. De még azok sem tudnak valami nagy rendet teremteni. Hol van még aztán a többi? ...

De mégis, egy megfigyelése mégis van a német hivatalnoknak. Azt mondja, hogy aránylag Poroszországnak okoznak a legkevesebbet kellemetlenséget a kőszá árszállak. Ezt pedig úgy érki el, ha minden cigánykaravánt, mihelyt az ország földjére lépnek, csendőrség vesz körül s addig el nem hagyja, míg ki nem mennek az országból.

Ez voltaképpen a régi magyar megyei rendszer: a cigányt átkergetni a másik vármegyébe, hogy ott lojpon és raboljon. Ez felmegoldás volna nálunk még akkor is, ha volna hozzá elegendő csendőrnök. A csendőrnök azonban nálunk Tisza István házelnök ur és barátai testőreül kelleneek. Mert elvégre is, ugy gondolom, alkotmányos országban vagyunk, vagy miésoda?

Néhány szó a keltetésről.

Mielőtt a baromfiartató gazda a keltetés végrehatásához hozzáfogna, gondoskodni kell, hogy elegendő tenyész állatának, jó is elegendő számú kottlók legyenek. Azon esetben, ha rossz kottlókkel rendelkeznek, akkor még idejeleken igyekezzünk olyan tyukokat beszerezni, amelyek jó kottlójaktól egyedül, vagy pedig azok kereszteszelei. Jó kottlójaktól a nagytestű keleti, angol és amerikai fajtak újragyártottak. Azon esetben, ha pulykákkal rendelkezünk, úgy akkor ezeket is felhasználhatjuk a kottlók helyettesítésére. A pulykák csak akkor kényeszeríthetők kottlára, amikor még párzás után

vagyuk nem ébredt fel, azaz ha még nem kezdtek a tojásrakást. Ha kottlára pulykát használunk, úgy az nyugodt és szelíd természetű legyen, mivel a vad és félték természetű pulykával nem fogunk eredményt elérni.

A pulykákkal való keltetés elég drága mód, mivel a kottlói és csibevetési időszak alatt a pulykák napi ösztökét nem ébredt fel és így amit megtekinthetünk a vámon, kamatoztól elveszítjük a révén. A pulykáknak mostersége meg kottlászása csakis a téli időben indokolt, amiódón téli csibékké akarjuk a pascot ellátni. A keltetésnél a kottlókban kívül a tojások is nagy szerepet játszanak, mivel természetlen, abnormis vagy deformált tojásoktól nem nyerhetünk csibéket, úgy szintén kéthetesnél idősebb tojásoktól sem várhatunk megfelelő eredményt, mivel ezen időn túl a párolgás folytán a tojások csiraképesége jelentékenyen csökken. — Tekintetbe jón még itt a tojásokat termelő tyúk fejlettsége is, mert elagott vagy fejletlen állatok utódai nem lehetnek életképesek, amiert is keltetésre rendszerint a legjobbak a kétéves tyúktojások.

Minden tenyészőnek célja állománának tojásüzemát fokozni, ami megint csak azaz érhető el, ha azon tojásokat veszünk keltetésre először a tojásokat, amelyek egyhányh generáción át bő tojók voltak; hiszen magától értődik, hogy a jó tojásoktól származó utód jobb tojók lesz, mint egy rossz tojó ivadéka.

A felorraloknál kivül meg kell még emlékeznünk a keltetéshelyiségről és fészekről is. A keltetés helyisége könnyen fertőzhető, tisztítható, meleg, felfűthető, minden mértékű rakodással ment legyen. A fészek szintén megfelelő nagy és kényelmes legyen; anyagára nézve lehet téglából, fából, fűzfavesszőből, fonott és sodronykötélből készült. Oloszság és tisztántarthatóság a legjobban megfelel a tojás és fűzfavesszőből font fészek. A fészekbő annak fenekére egy kevés föld vagy gyepszegelendő, hogy az puha is legyen, minden keltetésben száraz és tiszta szalmát teszünk, amely a közepén mélyebben formálendő és rovarpórt is behintend. Ezen előkészületek után a kottlő utlétsége és gondozása következik. A megütelendő kottlő alá ne rakjunk több tojást, mint amennyit az testvélei kényelmében be tud takarni, így például egy tyúk alá körülbelül 18—20 darabot, azért mondom körülbelül, mivel ez függ a tojások és kottlő testének nagyságától. Melőt azonban a tojásokra a kottlő ráhelyeznénk, a tojásokat mossuk meg langyos vízben, úgy, hogy azok héján semmiféle piszok ne maradjon; ha ezt nem tesszük, akkor elvonjuk a tojásban fejlődésnek induló embriótól a levegő oxigénjét. Az ütelést lehetőleg az esteli órákban hajtsuk végre, mivel ilyenkor nagy a csend és így kevésbé lesz zavarva a kottlő első óráiban a tyúk, mint nappal. Ha ezzel elkészültünk, fedjük be a fészket és állítsuk melé az ütelő háló vályút s homokfűrdőt; ez utóbbit azért szükséges, hogy a baromfi igénye és kedve szerint megfürdhessen. A fürdőre felhasznált homokba célszerű szintén egy kevés rovarpórt hinteni, hogy a szárnyas ne legyen kénytelen az elődaktól szenvedni. Az ütelést mindenkor a reggeli órákban eszközöljük. Amig a kottlő eszik, addig igazítsuk meg a fészket, távolítsuk el az ütelő tojásokat és ürülék által bepisztított tojásokat pedig mossuk meg langyos vízben. A kottlő már az első időben rövidbe, a későbbi időben tovább hagyjuk elvartozni; így például az első héten 8—10, a későbbi hetekben 10—15 percre. A keltetés 5—7 ik nappalban meg vizsgáljuk a tojásokat. A tojásvizsgálatot legelőszörűbben a tojásvizsgáló lampa segítségével eszközöljük.

Segély a múzeumnak. Mint értesítünk, a múzeumok és könyvtárak országos főfelügyelőse a kecskeméti városi múzeum részére 25,000 korona államsegélyt, a könyvtár részére pedig az évi segély felmérését keltetésbe helyezte.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatali telephely száma 1-4-1

Naptár: 1912. év, Augusztus hó 3. Szombat, Rom. kath.: Szent-István út m. Protestáns: Eleázár. Górg.-ollós: 1912. év Julius hó 21. Simon és János. Izraelita: 1912. év Ab 20. S. Ekev. 5 P. — Napkelet 4 óra 40 perc. Napnyugta 7 óra 30 perc. Napnyugta 14 óra 50 perc. — Holokéik 9 óra 42 perc, este. Holdnyugta 9 óra 51 perc, délelőt. — Új hold 12-én 8 óra 57 perc, este.

146JÁRA: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Nyugaton sok helyütt csapadék, — zivatarok, — később hűvösebb.

— A zárszámadás. Kecskeméti város mult évi költségvetésének zárszámadását tegnap mutatta be a számvévi hivatal a városi tanácsnak. A pénzügyi bizottság a jövő hét elején e tárgyban ülést fog tartani.

— Bizottsági ülés. A városháza építési bizottsága a jövő hét elején, valószínűleg kedden, ülést tart.

— Felhasználási tervezet. A múzeumok és könyvtárak országos főfelügyelőse értesítette Kecskeméti, hogy a kecskeméti városi múzeum részére a jövő évre folyósított államsegély felhasználási tervezetét a főfelügyelőség tudomására vette. Ilyenformán a kiutalt összeghez tervezett felhasználás semmi akadályba nem ütközött.

— Változások a siketnémá intézetnél. A vallási és közoktatásügyi miniszter Eötvös László egri és Lott József váci siketnémáintézeti tanárokat a kecskeméti intézethez, Fehérvári Sándort pedig a helybeli intézetűl Szegedre helyezte át.

— Az állatorvosok és a szövetkezetek. Az állami állatorvosok a föntölti törvény rendelkezés folytán állatok gyógykezelése céljából magánfeladatok általános közérdeke viszonyba nem léphetnek a községi állatbiztosító szövetkezetek tagjai pedig állatállományukban felmerülő állatorvosi teendők ellátására az illető községi szövetkezetekkel vonoskodtak egyezsége lépni, sőt egyes esetekben az illető szövetkezetek által kért állatorvosi segítségét is megtagadják. Az ebből előálló viaszások megőszintésére körendletheben értesítette gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszter az állatorvosokat, hogy a tiltó rendelkezések az állatbiztosító szövetkezetek tagjainak állatállományában az illető szövetkezetek felszólítására végzett állatorvosi teendők ellátására nem terjednek ki és emellegva előzetesen kööltött egyezségeken megállapított díjazás fejében mindenkor akadálytalanul vállalkozhat. Egyuttal felmergette a miniszter a járási és városi állatorvosokat, hogy saját működési területükön a beteg állatok gyógykezelése, ha az munkájukat nem gátolja, kötelesek, amelynek indoklatlan megtagadásáért az illető állatorvosokat minden egyes esetben szigoruan felelősségre fogja vonatni.

— Értosítés. A KAC értesíti mindazokat, kik augusztus 25-én a KAC diárládjában Kerekgyekezén szerepelnek, hogy az első próba holnap, szombaton este 7 órákor lesz a Kecskeméti Diárlada helyiségében (Katólikusberkhez, Ites piaca).

— Szabályrendeletkérnek. Szász város tanácsa Kecskeméti birtokok elkerítéséről alkotott szabályrendeletet kér. — Győr város az állatvédelem ügyében óhajt egy szabályrendelet alkotni és e végbőli kéri az összes városokat, ahol ezt már megcsináltak, annak egy példányát megküldeni.

— Tombola. Aug hó 8-án szombaton a nagyközönség érdekesztő szórakoztatására rendkívüli nagyszabású tombola-estélyt rendez különböző szép nyemreményárgyakkal DUNSZT FERENC ukrász, a Kiosok bérője. Egy jegy ára 40 fillér.

— **Torlódás a postán.** Így hónap elején nagy torlódás szokott lenni minden hiesztaliban, de talán sehol se olyan, mint a postán. Tegnap délután is pl. a postautalvány osztályán 10—15 várakozó volt állandóan egy tisztviselő ablaka előtt. Közben aztán ezt az egy tisztviselőt is elhívták az egy ügyedórára más munkára, úgy, hogy a tucetnyi várakozó majd összetörtre egymást a hosszú ideig tartó várakozásban. Nem volt ritka az olyan szerencsétlen, ki teljes háromnegyed óráig várakozott az ablak előtt.

— **Pályázat.** A budapesti egyetemek és főiskolák protestáns hallgatóinak Bethlen Gábor Köre értesíti a Kecskeméti főiskolai hallgatókat, hogy pályázatot hirdet az 1912—1913. tanévben az egyesület által nyújtandó segélyezésre: ingyenes lakás, ebéd, vacsora és pénzsegélyre. A pályázatban részt vehet minden szégyenkoros protestáns egyetemi és főiskolai hallgató, ki a Körnek tagja. A kérvényeket a Bethlen Gábor Kör szünetei, illetve nagybizottságához intézendők. A kérvényeket szegénységi bizonyítvánnyal, index (vagy az egyetemre és főiskolára először beiratkozóknek értségi bizonyítvány) másolatával és tagsági nyugtával felszerelve szeptember hó 1-ig kell postai úton a Kör címére (Budapest, VIII. Szentkirályi-utca 22) küldeni. A segélyek szeptember hó 15 től, illetve október 15 től számlandóan adhatók ki.

— **Isványnagy nagy unnepepe a Margit szigeten.** A gróf Z chy János vallás és közoktatásügyi miniszter kormányzata által álló Gyermekszanatóriumot a nagyközönség, magyar viszonyok mellett, valóban pártatlan érdeklődéssel karolta fel s ugyanolyan mértékben támogatta egyremekvédelmi mozgalmát az állam is. Ezáltal vált lehetővé, hogy aránylag rövid idő alatt már a második gyermekszanatórium létesítése közeledik a megvalósuláshoz. Ezen célból adott kivételesen engedélyt a Fővárosi Közmunkák Tanácsa ahhoz, hogy Szentistván napján a Margitszigeten egész napra terjedő unnepepét rendezhessen a Gyermekszanatórium Egyesület. Az országos unnepepére oly műsort állapított meg a rendezőség, amely alkalmas arra, hogy Szentistván napján a fővárosba rándulóknak eseményes ünnepe legyen a Gyermekszanatórium javára rendezendő margit szigeti unnepepe. Nevezetesen a kizárólag egy koronában megállapított szigeti belépődíj ellenében az összes látványosságok megtekinthetők lesznek. Gróf Andrássy Gyula, a MAC elnöke egy országos atletikai verseny céljára engedte át a szigeti sportpályát, a Magyar Athletikai Club pedig értékes programról gondoskodott, amelyet belépődíj nélkül rendez a Isványnagy közönség számára. Az egyes sportfogások között a Budapesti Lyra Dalkörök dalárversenyt tartani. Érdekes lesz Emmerling nagy tűzijátéka és az a tombolajáték, amelyet ezen célra a pénzügyi miniszter engedélyezett. A szigetre a hajómonetérti jegy felöltöttek részére 1 K 40 fillér, gyermekek részére 50 fillérben állapított meg. Bárczy polgármester külföldi omnibuszjáratot engedélyezett az Isványnagy unnepepére, amelynyiben a fővárosi forgalmis helyeirel társasokosok fogják a közönséget a szigetre szállítani s mindazok, akik az omnibuszokon váltják meg egy koronás jegyüket, minden külön fuvardíj nélkül szállítatnak a szigetre. Azonkívül ingyen automobiljáratokról is gondoskodik a rendezőség, amelynek főterkövése, hogy a közönség egy nagy szabású unnepepben részesüljön minden felvétel megterhelhetőség nélkül. Részletes felvilágosítást bárkinél ad a Gyermekszanatórium Egyesület központi igazgatósága (Státhy uca 15.)

— **Ellopott kincstári kerékpár.** Magyar Károly posta- és táviratfelvigyázójának tegnap délután a postaépület kamrájából eltűnt a kerékpárja. A bicikli, mely kincstári tulajdon volt, 758 szám mal volt ellátva s körülbelül 190 korona értékű volt.

Tudomására hozom
 mélyen tisztelt vevőimnek, hogy távollétem alatt megfordultam nagyobb külföldi városokban s az ottani kereskedők példájára, az előre haladott időny miatt, az alanti nyári cikkeket **25—30 százalékkal olcsóbban árásítom ki.** Bárki meggyőződhet, hogy hirdetésem nemcsak reklám, hanem t. vevőimnek tényleg kedvezményt adok, úgy, hogy az alanti cikkekhöz rendkívüli olcsó árban juthatnak. — Egyes cikkeket — **kirakataimban** — külön - külön megtekinthetők lesznek, **a feltűnő oleosó árral.**

Fürdő-köpenyek, férfi, női és gyermek fürdő ruhák, fürdő kalapok és cipők, gyermek blúzok és ingek, férfi turista ingek, nyaknélküli színes férfi ingek, puha férfi gallérok, hosszúszerű keztűk, muslin harisnyák minden szímben, **blúzok, pongyolák, fűzővédők, madaira kelmelek, u t a z ó kosarak és koferekek.**

Az összes színes ernyők 50°-kal olcsóbbak

Tisztelettel:

Vajda Mihály.

— **Katonai behívók.** Ismeretes a honvédelmi miniszternek azon rendelete, mely szerint a 30 évet meghaladó tartalékosokat az idén nem hívják be többé fegyvergyakorlatra, sőt a már behívottak gyakorlatát is lefűjték. E célból természetesen a már kézbesített behívó jegyeket vissza kell kérni a illetőktől. Tegnap érkezett át a 38 ik hadkiegészítő parancsnokságtól az a névsor, aiktől a behívó jegyek beszedendők. — Ez pedig nem csekély munka lesz, tekintve a behívás határnapjának rövidségét is, különösen pedig, hogy a behívottak nagy része szétszórtnak, a külterületi pusztán, tanyaikon laknak. A tizedeseknek és kézbesítő lovasrendőröknek óriási munkát okoz ennek a rendelkeznek 2—3 nap alatt eleget tenni. Ennek pedig annyival is inkább okvetlenül meg kell felelni a kifizető napra, mert a behívottaknak a csapattestnél hiába való megjelenése a kincstárnak óriási pénzáldozatot okoz útiköltség és napidíjak címén.

— **Ebrás.** Horváth István Szolnoki-hegy 100. sz. alatti lakos 5 éves József nevű fiát még szombaton megharapta Deák Gyergely rendőrbiztos kutyája. A kutyát az állatcosok felboncolták és rajta vettségűs tüneteit észlelték. A megmárt gyermekek ma delben szülei Budapestre vittek a Pas ter Intézetbe beoltás és gyógykezelés végett.

✦

? A címzett meghalt ?

??

URÁNIA.
 Szombaton, aug. 3 an. — Csupán egy napon!
 Műsor:
 Gaumont Journal — heti világesemények. — **VIII becsapódott** (humoros.) **ELLOPOTT HEGEDŰ** (dráma) **Óh, ezek a férfiak** (humoros.) **SZÓKÓ ÉV** (vigjáték.) **Fekete szakál** (dráma.)
 Előadás kezdete pont **8 és fél 10 órakor.**

— **Hanyag bérköcsisok.** Horvát Imre és Lugosi István bérköcsisok nem teljesítették a vasutnál napos szolgálatukat, mielőtt is feljelentették őket a rendőrségben. Tudjuk, hogy unalmask az eljajta hírek egy kissé, de azért közöljük őket, hogy a bérköcsisokat a kiserkesztéstől való óvakodás pontosabbakká tegye. Így közvetve óhajtunk szolgálatot tenni olvasóinknak.

Gyilkosság Nagykoröson.

Az ittasság következménye.
 Tegnap éjjel borzalmas gyilkosság történt Nagykoröson, mint ottani munkatársunk értesít bennünket.
 Eryütt mulattak egy kocsmában Hegedűs Ferenc 42 éves loányember és Szarvas István fiatal gazdálkódó. Mind a ketten felvontotték már a garatra, mikor Hegedűs és Szarvas, utóbbinak fiatal feleségéről lévén szó, összetaptak.
 Szarvas a kocsmából eltávozó Hegedűs után ment és azt állítólag megtámadta. Hegedűs a védekezés közben bicskát rántott és azt ellenfeleének jobb mellébe szúrta. **Szarvas kapott sebébe azonnal belehalt.**
 Hegedűs Ferencet ma kísérték át a kecskeméti kir. ügyérszég fogházába.

Anyakönyvi kivonat.
 — 1912. aug. 2 —
 Születések. Csász Jolán rk. Varga Leescapj Ferenc rk. Szabó Ilona rk. Farkas László rk. Nagy Mária Erzsébet rk. Német Gyergely rk. Farkas Antal Ferenc rk.

Halálozások. Amzein János rk. 17 napos. Gyapjas Györgelvá Molnár Terézia rk. 66 éves. Cserrő Dániel Illés rk. 66 hónapos. Tóth László rk. 29 napos. Özy. Pesti Istvánné Kis Rozália rk. 72 éves.

Allatpiac.

Augusztus 2.

Sertés, hizott, fiatal, nehéz, ————	1 48 K
Fiatal, korép, 220—300 kilmig.	1 50 K
Fiatal, könnyű, 150—220 kilmig.	1 52 K
Paronként 45 kilmig élet és 4% levonással.	
II. rendű, öreg, nehéz.	1 32 K
Paronként 50—60 kilmig és 4% levonással.	
Fiatal, dietsulyban	— K
Öreg, dietsulyban	— K
II. rendű, öreg, nehéz.	1 40 K
Borjú kilonként	— 88 K
Birka kilonként	— K
Barány	— K

Nyilttér.

(F rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Figyeimeztetes.

Sam szóval, sem írásban senkit fel nem hatámlatam arra, hogy nevére vásároljon vagy adósságot csináljon, — tehát figyelmeztetek mindenkit, hogy a nevére való hitelrészről óvakodjék.

Kecskemét, 1912 augusztus hó 2.
Losonczy Károly.

Kiadó lakás.

A református egyház tulajdonát képező, közvetlen a Sörház-laktanya mellett levő Attila u. 2. és 4. sz. ház, — melyben van 6 szoba, leány-szoba, nyeregkamra, 2 nagy istálló és minden,mellékkelhelyiség, tisztí-lakásnak kiválóan alkalmas — folyó évi augusztus 1-re kiadó. Értkezni lehet az egyház pénztári hivatalában. 5004

A Kecskeméti

Egyesült Gőztéglagyár R. T.

közhírré teszi, hogy fedőcserépgyártmányainak árait következőkben szállította le:

- I. oszt. fedőcserép ezrenként 28 kor.
- II. oszt. fedőcserép ezrenként 20 kor.
- III. oszt. fedőcserép ezrenként 10 kor.
- Gerincserép százenként 15 kor.

Utalványok a következő elárusító helyeken kaphatók: Népbanknál, Leszámitelőhálóknál, Fuchs Samu divatúrnán, Klein Mór és Fia fa és Miklovits János fűszerkereskedő urnaknál. A cserépek minősége megtekintethők a Leszámitelő és Népbanknál. **Az Igazgatóság.**



Megerkezett
a Magyarországi és Ausztriában szabadalmaztatott gyarmati gőzmozgató rendszert letelek világhírű német, osztrák és magyarországi, melynek egyedül **Leicht István** gyarmati gőzmozgató készítő. Mibély Szarvas-14. Raktár Kétfelművelésébe. **Sahin Toth József** csapásmester ír Uránban. — ahol fűzőcserépek, lakarekeltáblák és egyéb tárgyak jutajogosan kaphatók.

Keresek megvételre

egy kisebb fűszerberendezést. Blum Ignác fűszeres, Mária-város, Szelmalom-utca 19. szám. 6051

Takarító

azonnali belépéssel, megfelelő javadalmazás mellett, felvétetik a Munkásbiztosító Pénztárnál.

Eladó ház.

V. ker. Buzaszentlőrinc-utca 14. sz. alatti sarokház nagy udvarral, mely üzletnek vagy gazdaságnak is igen alkalmas eladó; értekezni lehet ugyanott a fenti szám alatt a tulajdonossal. 6054

A legkedveltebb égvényes kénes **PARÁDI** savanyúvíz
úgy tisztán, — mint borral vegyítve igen kellemes, tisztító ital!
Savo vagy tejjel vegyítve elismert kiváló gyögyeszer, az emésztési zavarok, hólyag saranyeresbántalmaknál. Természetes, friss töltésben kapható.
Nyirády László raktárában.

Angol nőiszabó

divattermetem átadtam Kelő István úrnak, amidőn ezt tudatom igen tisztelt megren delőimmel, egyuttal megköszönöm a szives pártfogást és kérem ajándékozzák meg bizalmukkal utódomat. **Csibra János.** Vagyok tiszteltet!

Csibra János úr angol nőiszabó

divattermetét átvettem, tudatom a mélyen tisztelt hölgyközönség, Bistosíthatom a m. t. hölgyközönséget arról, hogy a legizlésebb nőruhákat divatosan és mérésekkel áron pontosan a megrendelt időre szállí teni tudom Szabadon megemletem azt, hogy 5 évig a külföldön voltam tapasztalato kát szerzeni, melyből utóbb 3 évet Parisban töltöttem nőiszabó munkával. Múltóztossu nak beeses rendelésekkel megöltim. Pötörökveem az, hogy izléses kitállítású munkáimmal a bizalmat minden tekintetben kiérdemleltem. Vagyok kiváló tiszteltet!

Kelő István

angol nőiszabó. — Divattermet: 3 ik kerület, Belső Széchenyi-utca 15. sz.

A tisztelt vendéglős és korcsmáros uraknak ajánljuk ez évi termé sű kitünő jó, tisztán kezelt borainkat a legolcsóbb árakon.

KECSKEMÉTI BORTERMELEK ELSŐ PINCESZÖVETKEZETE.

Aki igazán jót akar, az

eredeti „Pfaff” varrógépet vegyen, amely szabóknak is hasznos, melyre fel a szokhatot, s így azaz a k kellenetlen vesztődni menne köl meg. Ugy minden ipari célra, mint családi használatra és a műhímzésre kiválóan alkalmas. — Az eredeti Pfaff varrógépek kiváló jószágok, azaz az is, hogy eladásukhoz nem kell ügykezeser mint ma a varrógépek eladásához.



Egyedül nagyraktár:

Téby Lajos mechanikusnál, III., Koháry-utca 2. szám, Beretvas-szállóval szemben.

Értesítés.

Becses tudomására hozom a t. közön segnek, hogy az 1898. évben alapított Haas és Bertram épület-fakereskedését a mai napon saját számlámra és beszes aktiva és passzívával együtt átvettem, melyet özvegy Haas Jakabné törvényeszekileg bejegyzett cégé alatt, boldogult ferjem közismert elvei alapján változtatlanul továbbra is vezetni fogom. — Üzletem vezetésével Fazekas Soma urat bízam meg, ki e szakmában hosszú tapasztalataival tisztelt ve vom teljes megelégedésre fog működni. Kérem, hogy nagyrabecslött támogatásukkal és bizalmukkal a jövőben is meg tisztelni sziveskedjenek. — Tisztelettel:
Özvegy Haas Jakabné

Özvegy Haas Jakabné

Csépléshez és konyhára porosz kőszenet legolcsóbban lehet beszerezni Fülöp és Társánál Kisvásári-utca 10. szám. Telefon 230. Ugyanitt első osztályú salgotarjáni kőszén is kapható métermázsánként 3 koronáért.

120 kor.  120 kor.

Kerékpárosok figyelmebe!!!!
Aki kitünő jó, könnyű járatu kerékpárt akar venni, tekintse meg a **STEFER** fegyvergyár helybeli raktárát: I. sz. tized, Kádár u. ca 3-ik szám. Ahol a gyár **Kosmos kerékelt** (örpados) szabadon futóval és felszereléssel 120 koronáért megveheti. Waffnerad a Monarchia legjobb kerékpárja.

Artézi borviz!

Félegyházáról hozott tiszta artézi vízből gyártott, szesznával telített bor viz kapható 16 literenként 8 fillérért házhöz szállítva. **KOVÁCS-féle artézi szkvizgyárban.** VII. ker., Kossuth város, Zöldia utca 2 szám alatt. Telefon szám: 182. 5208

Nagy tűzhelyraktár!!

Raktaron levő takarek-tűzhelyek és üstházak leszállított árban kaphatók

Schrötter Béla

lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz.

Izléses, szép és tartós szobafestő és mazolómunkat készít előnyös árak mellett

Gudricza József festő, Hosszú-utca 1. szám. A vásári-utcai gyögyesertar mellett, ahol nagy választék tapantamintákban!

Gyarvezetőnek

egy lakatos bádagos felvétetik, — nós előnyben részesít, — egy sörkimérő készülék pohárállványal, — egy jókarban levő federes lapos kocsi, — egy benzín motor (4 h. p. erő) üzlet atalakítás miatt — olcsón eladó, **Artézia Szkvizgyarban**, VII., Kossuth-város, Zöldia utca 2. szám. 5094

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott Kakukfű keserű (elix fum. off.) háziszser néhány napi használat után teljesen megszűnteti a makrés étvágytalanságot, hány ingeret gyomor idegességét, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 fillér. **Pörkár:** Török József gyógyszerárta Budapest. — Kecskeméten egyedül kapható: **Hornyák Ferencz** „Angyal” drogeriájában, Nagykörösi utca, Dohány nyírtzfével szemben. Övátodjunk az utánatöklöt, Csak akkor valódi, ha a dugós és kúpcokon elix fumar off védegyrejtva van